
10.15 CSP-S 模拟赛讲评

By Vlilac Peng

BIT,ICS

vlilac_peng@gmail.com



总结一下这次测试
● 题目整体难度略低于 CSP − S，可以理解为是接下来培训的最低难度。

● (本次比赛成绩 * 变化因子 ≈ CSP-S 分数)。个人预期，变化因子在 0.6~0.85。

● 当然，还有十几天，没考好的同学也不要气馁，奋战到最后。

● 题目难度：

○ T1 较简单（有趣），并不是 S 组题。

○ T2 在 S 组 T1~T2 附近难度。

○ T3 在 S 组 T2~T3 附近难度。

○ T4 在 S 组 T3 附近难度。主要是思维难度比较大一些，不太好评判。



第一题

● 共 57 人 𝐴𝐶。有些人因为奇奇怪怪的边界原因挂到了 90。



第一题



第二题

共 4 人 𝐴𝐶，得分情况甚至不如 𝑇3。但理论上应该是比 𝑇3 简单的。



第二题

不懂啊，你们为什么想到用 𝑠𝑒𝑡，但是想不到用 𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑠𝑒𝑡 呢！！



第三题

共 6 人 𝐴𝐶。奇奇怪怪的 90 之类的，要么是常数挂了，要么是边界算挂了。

这题还是很友善吧！给了巨大多的部分分。



第三题

比较传统+套路。

DP 过程中的细节处理

难度因人而异。



第四题

个人感觉这题比较 hard。

思维难度上可能接近 S 组的顶部水平。



第四题
● 共一人 𝐴𝐶。挺好的，至少证明我数据没挂（雾）。

● 为了得高分，你需要关注到如下信息：

○ 1. 虽然值域的范围可以横跨整个数轴，但并不是每个值都有意义（对答案的贡献为 0）。所以

最终有价值的排污量在数轴上会是一些离散的点。

○ 2. 整张图有意义的边集只有最大生成树中包含的边。所以这不是一个图模型，是一个树模型。

○ 3. 来思考 (𝑦 − 𝑥) 的意义：变化后能多走的点的数目。

○ 4. 综上，现在问题变成了给定一棵树，我们需要关注每个点到其他点路径上的最大值并分类。

假设 𝑥 − 𝑢, 𝑥 − 𝑣 路径上最大值相同，那么他们都会在该最大值处产生数量为 1 的贡献。



第四题
● 那这其实就有比较多的做法了。一种比较 ez 的做法如下：

● 其实本质是利用了最大生成树时，我们对边的处理是顺序的，后加的边一定会更小，这其实

就提供了一个天然的分类方式。



最后

● Std 和这个讲稿会上传到文件区，有需要的话自己看吧。

● 有一对一授课需求/出题需求欢迎联系我：

○ vlilac_peng@gmail.com

○ Q：2836531293
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